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ВСТУП 

 

Актуальність теми дипломного дослідження. Євроінтеграційні 

прагнення України досить чітко визначають напрями подальшої 

трансформації всіх елементів державного механізму. До нього повною мірою 

належать і органи прокуратури України. Їх реформування відбувається, 

виходячи з орієнтацій саме на європейську модель подальшої діяльності. 

Важливою складовою ефективного функціонування органів прокуратури та 

судів є належне кадрове забезпечення, що, в свою чергу, включає добір, 

професійну підготовку, розстановку та виховання кадрів. 

Служба в прокуратурі дуже складна, її ефективність залежить від її 

виконавців, тобто від кадрів органів прокуратури, їх якостей. Складні 

завдання, що стоять перед прокуратурою України, успішно можуть 

вирішувати тільки люди, які мають хорошу професійну підготовку, життєвий 

досвід і яким притаманні високі морально-психологічні риси. В органах 

прокуратури повинні працювати ті юристи, які на ділі можуть забезпечити 

точне, неухильне і всемірне виконання законів, незважаючи на економічну 

нестабільність, політичну невизначеність, різноманітні прояви тиску на них. 

Нести службу у прокуратурі повинні тільки професійні службовці та чисті 

люди. 

Проблеми професійного добору прокурорсько-слідчих працівників 

досліджували В.В. Долежан, П.М. Каркач, С.В. Ківалов, М.В. Косюта, В.В. 

Кривобок, М.І. Мичко, І.Є.Марочкін, С.С.Мірошниченко, В.В.Остапчук, 

Є.М.Попович, Ю.Є.Полянський, М.В. Руденко, Г.П. Середа, В.Л. Синчук, 

В.В. Сташис, В.В. Сухонос, В.Я. Тацій, О.М. Толочко. Однак аналіз праць 

цих учених свідчить, що багато питань залишаються дискусійними і 

потребують подальшого дослідження.  

Мета і задачі  дипломного дослідження. Основною метою дипломної 

роботи є визначення найбільш значущих теоретичних і практичних 

особливостей та проблем, які стосуються правового регулювання порядку 
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обрання та призначення працівників органів прокуратури України. Для того, 

щоб реалізувати поставлену мету необхідно вирішити такі задачі:  

- проаналізувати та розкрити загальні положення правового 

регулювання порядку обрання та призначення працівників органів 

прокуратури України;      

- узагальнити особливості поняття прокурор в кримінально-

процесуальному законодавстві України;  

- розробити пропозиції щодо особливостей правового регулювання 

вимог, порядку обрання та призначення працівників органів прокуратури 

України . 

Об’єкт дипломного дослідження - суспільні відносини, що виникають 

між кандидатами на прокурорські посади та кваліфікаційно-дисциплінарною 

комісією прокуратури України. 

Предмет дипломного дослідження - законодавство України, яке 

регулює порядок обрання та призначення працівників органів прокуратури 

України. 

Методи дипломного дослідження. В процесі дослідження даної теми 

були застосовані не тільки загальнонаукові, а і спеціальні методи пізнання: 

діалектичний методу з’ясовував правову сутність порядку обрання та 

призначення працівників органів прокуратури України; системно-

структурний метод дозволив визначити систему дій кваліфікаційно-

дисциплінарної комісії прокуратури України, а також виявити притаманні їм 

сутнісні ознаки. Формально-логічний метод надав можливість дослідити 

порядок проведення обрання та призначення працівників органів 

прокуратури України. 

Наукова новизна дипломного дослідження. Проведення такого 

дослідження дозволить виявити прогалини у чинному законодавстві Україні, 

сформулювати відповідні пропозиції щодо їх вдосконалення. Наукова 

новизна одержаних результатів полягає у тому, що у дипломному дослідженні 

на підставі комплексного підходу до аналізу механізму, визначаються 
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сутність, поняття, специфічні риси порядку обрання та призначення 

працівників органів прокуратури України. 

Нормативну основу дипломного дослідження склали міжнародні й 

національні нормативно-правові акти, що регламентують питання 

проведення обрання та призначення працівників органів прокуратури 

України. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, які містять у собі 11 підрозділів, загальних висновків, 

списку використаних джерел (найменування). Загальний обсяг роботи 

становить 90  аркушів, з них основного тексту – 84  аркушів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Питання визначення поняття "прокурор" в кримінальному 

судочинстві опинялися у колі наукових інтересів таких вчених, як П. Каркач, 

О. Кожевніков, М. Косюта , М. Мичко, А. Тушев та інших. Разом з тим 

вказане питання розглядалося переважно у контексті статусу прокурора в 

кримінальному процесі і наразі не стало предметом самостійного наукового 

дослідження. 

На підставі викладеного можна дійти висновку, що поняття 

"прокурор" у кримінальному провадженні потребує законодавчої 

конкретизації. При цьому КПК України повинен визначити прокурора як 

процесуальну фігуру, в той час як його визначення у організаційному аспекті 

як посадової особи органів прокуратури з наділенням відповідною 

компетенцією має міститися у Законі "Про прокуратуру". У відомчих наказах 

Генерального прокурора України має бути визначено порядок призначення 

та заміни прокурора. який здійснюватиме повноваження прокурора у конкре-

тному кримінальному провадженні. 

Добір кандидатів та їх призначення на посаду прокурора та включає: 

1) прийняття Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

рішення про проведення добору кандидатів на посаду прокурора, що 

розміщується на офіційному веб-сайті Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії 

прокурорів та повинно містити виклад вимог, яким має відповідати кандидат 

на посаду прокурора, а також перелік документів, що подаються до 

Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів, і кінцевий термін їх 

подання; 

2) подання особами, які виявили бажання стати прокурором, до 

Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів відповідної заяви та 

документів; 

3) здійснення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів на 

основі поданих кандидатами на посаду прокурора документів перевірки 
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відповідності осіб вимогам, установленим до кандидата на посаду прокурора; 

4) складання особами, які відповідають установленим вимогам до 

кандидата на посаду прокурора, кваліфікаційного іспиту; 

5) оприлюднення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

на офіційному веб-сайті списку кандидатів, які успішно склали 

кваліфікаційний іспит; 

6) організацію Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

спеціальної перевірки кандидатів, які успішно склали кваліфікаційний іспит; 

7) визначення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

рейтингу кандидатів на посаду прокурора серед осіб, які успішно склали 

кваліфікаційний іспит та щодо яких проведено спеціальну перевірку, а також 

зарахування їх до резерву на заміщення вакантних посад прокурорів; 

8) проходження кандидатом на посаду прокурора спеціальної 

підготовки в Національній академії прокуратури України; 

9) оголошення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів у 

разі відкриття вакантних посад прокурорів конкурсу на зайняття таких посад 

серед кандидатів, які перебувають у резерві та пройшли спеціальну 

підготовку; 

10) проведення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

конкурсу на зайняття вакантних посад прокурорів на основі рейтингу 

кандидатів; 

11) направлення Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів 

подання керівнику місцевої прокуратури щодо призначення кандидата на 

посаду прокурора; 

12) призначення особи на посаду прокурора; 

13) складення особою присяги прокурора. 

Проходження прокурорського практикуму дає змогу ще більше 

наблизити навчальний процес до практичної діяльності органів прокуратури, 

сприяє набуттю нашим молодим поповненням практичних навичок та вмінь, 

виховує їх в дусі відповідального ставлення до виконання своїх обов’язків, 
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прищеплює їм корисні корпоративні традиції з самого початку навчання [59, 

6]. Щодо інших вищих навчальних закладів перевантаженість навчальних 

планів навчальними дисциплінами, які не мають практичного спрямування, 

цілком правильно констатував А. Селіванов під час проведення круглого 

столу «Проблеми вищої юридичної освіти в Україні: нові виклики сучасних 

реалій» [50, 9]. 

На нашу думку, значна частка практичної складової у навчальному 

процесі характерна для спеціалізованих навчальних закладів, які здійснюють 

підготовку суддів і прокурорів. 

Перенесення стажування на час навчання у спеціалізованому вищому 

навчальному закладі цілком обґрунтовано пропонував В.В. Остапчук ще в 

лютому 2005 року, наголошуючи на тому, що «... це позбавить прокурора 

району чи міста від необхідності бути «нянькою» для молодих спеціалістів». 

Однією з найважливіших особливостей організації навчального 

процесу в Академії є практико-орієнтований характер навчання студентів, 

так як головним завданням є підготовка фахівців для органів прокуратури. 

Практика є обов'язковою складовою частиною основної освітньої програми, 

видом занять, безпосередньо орієнтованих на професійно-практичну 

підготовку [28]. 

Всі види практики проводяться відповідно до діючих індивідуальних 

навчальних планів. Заздалегідь ведеться підготовча робота: складається 

програма практики, підбираються бази практики, оформляється необхідна 

документація з організації та проведення практики. 

Практика є важливим засобом з'єднання теоретичного навчання з 

практичною юридичною діяльністю, включаючи діяльність в органах 

прокуратури. 

Питання організації і проведення практики (навчальної, виробничої та 

переддипломної) регламентуються програмою практики і Положенням про 

організацію проходження студентами практики. 
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Всі види практики студенти, які навчаються за рахунок коштів 

державного бюджету, проходять в прокуратурах міст і районів, які видали 

направлення для вступу в Академію. Студенти, які навчаються з повним 

відшкодуванням витрат на навчання, проходять практику в органах 

прокуратури відповідно до програми практики. 

Таким механізмом проводиться організація роботи та проходження 

служби у прокуратурі України, та належна якість проходження служби, 

виконання функцій держави через вимоги щодо зайняття посад у прокуратурі 

громадянами України. Дотримання вимог для зайняття посад взагалі гарантує 

якість праці прокуратури України. 
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